

# 中國下月輪任安理會主席

## 聯國會費中國攤款達四億美元



中國將在二〇一〇年一月擔任聯合國安理會輪值主席。圖為中國常駐聯合國代表張業遂日前在安理會就一項決議舉手投票。

(資料圖片)

【本報訊】中國常駐聯合國代表張業遂二十九日說，中國將在二〇一〇年一月擔任聯合國安理會輪值主席，屆時中國將客觀、公正地履行職責，確保安理會工作順利、高效進行。另外，中國在聯合國正常預算和維和費用方面的攤款總額將達到四億美元左右。

據新華社聯合國二十九日消息：張業遂當天在中國常駐聯合國代表團駐地接受記者採訪時說，中國擔任安理會輪值主席是明年中國在多邊領域面臨的一項重要工作。目前安理會理事國正在協商明年一月安理會的工作計劃。初步看，屆時安理會的工作任務是很重的，其中包括審議一系列全球和地區熱點問題，以及召開或進行一些專題的辯論會和磋商等等。

張業遂說：「作為安理會輪值主席，我們將客觀、公正地履行職責，確保安理會工作順利、高效進行，與安理會其他理事國一道為維護國際和平與安全做出貢獻。」

### 會費通宵談判終達一致

另據中新社聯合國二十九日消息：中國常駐聯合國副代表劉振民在紐約接受媒體採訪時指出，本屆聯大就聯合國會費和

預算問題進行了三個月的談判，特別是到了最後，通宵達旦談判三天，終於在當地時間二十四日清晨達成一致，確定了二〇一〇年至二〇一一年聯合國兩年期會費為每年約二十億美元，維和費用攤款為每年八十億美元，這一數字是有史以來最大的。

劉振民指出，與此同時，各國也就會費比額分攤辦法達成一致。根據分攤辦法，二〇一〇年到二〇一二年三年間，中國的會費比額將有較大增長，正常預算分攤比額將由現在的2.667%增長到3.189%，增加0.522個百分點，從明年起，中國分攤比額的排名將由目前的第九位上升到第八位，緊隨美、日、德、英、法、意、加七個工業化國家之後。

另外，中國作為安理會五個常任理事國之一，維和費用的攤款將從現在的3.147%增長到3.939%，增加0.7916個百分點，有關排名將超過加拿大，名列第七。

劉振民說，從明年起，按照增長以後的會費分攤比額，中國一年分攤的聯合國正常預算的攤款將超過八千萬美元，分攤的聯合國維和費用的攤款將達到三億美元左右，總共繳納的各項費用將達到四億美元左右，按照絕對數看，與往年繳納的會費有較大增長。

### 安理會輪值主席職能

聯合國安理會由五個常任理事國和十個非常任理事國組成。《聯合國憲章》規定，中國、法國、俄羅斯、英國和美國為常任理事國。非常任理事國按地區分配原則選出，任期兩年，每年改選五個。

安理會主席一職由安理會常任理事國和非常任理事國按其國名英文字母順序輪流擔任，任期一個月。其主要職能是：加強與安理會其他理事國、聯合國廣大會員國及秘書處的合作；保持與聯合國大會等聯合國主要機構的溝通，確保安理會工作方法公正、民主、透明；在處理一些爭議較大的問題時，發揮主席的協調作用，爭取達成協商一致，以維護安理會的團結。

安理會主席具體職責包括：主持安理會的正式及非正式會議；與安理會理事國及其他希望將有關事務提交安理會討論的聯合國成員國進行磋商；代表安理會向媒體發表講話，以傳達安理會全體成員就某一問題達成的共識；在專門會議或研討會上代表安理會發言。

(新華社)

## 紀念「胡六點」對台方針發表一周年

# 賈慶林：為政治對話做準備

北京周三在人民大會堂舉行「學習貫徹胡錦濤總書記重要講話座談會」。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林在座談會上講話指出，兩岸關係和平發展正處在進一步向前推進的重要歷史機遇期，要繼續全面貫徹胡錦濤提出的「六點意見」，努力構建兩岸關係和平發展框架。還應當着眼未來，積極穩妥地探索如何破解制約兩岸關係發展的難題，為今後兩岸協商政治和軍事安全等問題預做準備、創造條件。

【本報記者馬浩亮北京三十日電】

二〇〇八年十二月三十一日，中央在京隆重舉行紀念《告台灣同胞書》發表三十周年座談會，胡錦濤會上發表了題為《攜手推動兩岸關係和平發展，同心實現中華民族偉大復興》的講話，提出了對台工作的「六點意見」。周三的座談會由國務委員戴秉國主持。商務部長陳德銘、文化部副部長趙少華、國家旅遊局局長邵琪偉、國台辦主任王毅先後發言。賈慶林在最後發表講話。

### 和平發展成台民意主流

賈慶林首先對「胡六點」給予高度評價。他指出，胡錦濤的重要講話是新形勢下指導對台工作的綱領性文件，是開創兩岸關係和平發展新局面的根本指針。這一重要講話的核心內容，就是首次全面系統地闡述了兩岸關係和平發展的思想，提出了爭取祖國和平統一首先要確保兩岸關係和平發展的論斷。

賈慶林回顧了一年來兩岸關係發展的主要成就。包括，國共兩黨和兩岸雙方鞏固了反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同政治基礎，就繼續推動落實「兩岸和平發展共同願景」、進一步促進兩岸關係和平發展，達成了重要共識，明確了努力方向。兩岸協商取得一系列積極成果，直接雙向「三通」全面實現，雙方就推動商簽經濟合作框架協議達成一致。兩岸各界大交流的局面正在形成。支持兩岸開展平等協商、加強兩岸各領域互利合作，積極促進兩岸關係和平發展，越來越成為台灣民意的主流和兩岸同胞的普遍共識。

### 構建兩岸和平發展框架

賈慶林指出，兩岸關係和平發展正處在進一步向前推進的重要歷史機遇期。胡錦濤重要講話確立了推動兩岸關係和平發展的目標、任務和各項政策，指明了前進方向。賈慶林具體提出了四方面要求。

一要堅持中央對台工作的大政方針，繼續全面貫徹「六點意見」，鞏固兩岸關係發展的政治基礎、物質基礎、文化基礎和社會基礎，增進兩岸經濟、文化、社會和人民思想感情的大融合，不斷增進兩岸同胞對中華文化和中華民族的認同，努力構建基礎堅實、支撐有力、內涵豐富的兩岸關係和平發展框架。

二要繼續秉持「建立互信、擱置爭議、求同存異、共創雙贏」的精神，推動兩岸雙方保持良性互動，努力擴大共識。既要堅定信心，又要充分估計困難，不斷排除各種干擾，拓寬前進道路。

三要繼續按照「先易後難、先經後政、把握節奏、循序漸進」的思路，推進兩岸協商，積極推動兩岸商簽經濟



北京各界三十日在人民大會堂集會，座談胡錦濤對台重要講話發表一周年。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席座談會並發表講話

### 胡總對發展兩岸關係六點意見

- 一、恪守一個中國，增進政治互信；
- 二、推進經濟合作，促進共同發展；
- 三、弘揚中華文化，加強精神紐帶；
- 四、加強人員往來，擴大各界交流；
- 五、維護國家主權，協商對外事務；
- 六、結束敵對狀態，達成和平協議。

(本報資料)

合作框架協議，積極探討商簽兩岸文化教育交流協議。

賈慶林並指出，還應當着眼未來，積極穩妥地探索如何破解制約兩岸關係發展的難題，為今後兩岸協商政治和軍事安全等問題預做準備、創造條件。

### 讓台胞享和平發展成果

四要鼓勵更多的兩岸同胞支持並參與推動兩岸關係和平發展，維護和增進兩岸同胞的切身利益。要把「寄希望於台灣人民」的方針貫徹到對台工作中，為台灣同胞多辦實事、多做好事，使越來越多的台灣同胞在兩岸關係和平發展進程中受益，不斷壯大支持和促進兩岸關係和平發展的力量。

賈慶林強調，對於部分台灣同胞由於各種原因對祖國大陸缺乏了解甚至存在誤解、對發展兩岸關係持有疑慮，我們願意坦誠以待，與他們加強交流溝通，並採取積極措施，使各界各階層更廣大的台灣同胞都享受到兩岸關係和平發展的成果，增強對兩岸關係發展的信心。

商務部：做好ECFA前期準備

【本報記者馬浩亮北京三十日電】商務部長陳德銘在

座談會上發言表示，商務部一年來積極穩妥開展商簽兩岸經濟合作框架協議（ECFA）的前期準備工作；在委託學術研究機構進行可行性研究的基礎上，兩岸研究機構進行了三次非正式溝通，並進行了共同研究，形成初步的共同研究結論，為啟動商簽ECFA做好了前期準備。

陳德銘說，胡錦濤去年十二月三十一日在紀念《告台灣同胞書》發表三十周年座談會上的講話，大大拓寬了推進兩岸經濟合作的視野和領域。商務部一年來推動對台經貿工作取得了新進展。包括，推動大陸企業赴台投資，推動商簽ECFA，實施赴台投資貿易促進活動，做好台商權益保障工作，穩定大陸台資企業發展等。

### 五方面推進經貿合作

展望二〇一〇年，陳德銘說，商務部將爭取在五個方面取得新進展。

一是積極推動兩岸經濟合作框架協議商簽進程，建立

具有兩岸特色的經濟合作機制，實現兩岸經濟合作制度化

、經濟往來便利化、經貿交往機制化。

二是推動實現兩岸經濟關係正常化，實現兩岸經濟互通有無、優勢互補、共同發展。

三是促進兩岸貿易規模增長、結構優化，繼續協助台商共同分享大陸內需市場快速擴張帶來的商機，共同應對金融危機帶來的不良影響和國際競爭的挑戰。

四是幫助台資企業克服經營和發展困難，加快轉型升級，加強兩岸產業合作。

五是繼續擴大兩岸經貿人員交往。

國家旅遊局局長邵琪偉表示，二〇〇九年兩岸旅遊業界合作互動方面迎來良好局面，赴台大陸遊客達到了六十五點八萬人次，超過了六十萬人的預定目標。

文化部副部長趙少華在發言中說，兩岸文化交流尚存在一些人為壁壘和障礙，文化部將繼續開展工作，推動兩岸文化交流制度化，為商簽「兩岸文化教育交流協議」創造條件，做好準備；增強中華文化認同；支持兩岸文化產業合作。



學習貫徹胡錦濤總書記重要講話座談會三十日在北京人民大會堂舉行。去年十二月三十一日，胡錦濤在紀念《告台灣同胞書》發表三十周年座談會上作出題為《攜手推動兩岸關係和平發展，同心實現中華民族偉大復興》的重要講話

## 主席台透露中央對台班子

本報記者 馬浩亮

### 特稿

周三紀念胡錦濤「一二·三一」講話發表一周年的座談會會場，可以說囊括了北京對台的各部門、各領域的大部分核心人物。按照主持人戴秉國介紹，參會在京的共有一百五十人左右，包括中央各部委及北京市的相關負責官員、研究台灣問題的專家學者代表、在京台胞商代表等等。

下午三時許，在其他所有人都落座之後，賈慶林等人走進會場，在主席台就座，一共八人。從右至左分別是主管情報和國防外事工作的副總參謀長馬曉天上將、國台辦主任王毅、國務委員戴秉國、中央軍委副主席郭伯雄上將、全國政協主席賈慶林、中央書記處書記兼中辦主任令計劃、全國政協副主席兼中央統戰部長杜青林、國家安全部長耿惠昌。由於馬曉天、耿惠昌鮮有在公開場合露面，還有與會者拿起座次圖核對辨認。

據了解，主席台上八人均為中央對台工作領導小組

的主要成員。賈慶林是該小組副組長，而主持座談會的戴秉國則是小組秘書長。記者散會後在會場就此請教一位知名涉台學者，該學者未作答，只笑曰，「看得很仔細嘛！」

海協會會長陳雲林也參加了座談會，但未坐在主席台上，而是在主席台對面第一排正中央。出現在這一排也都是重量級的面孔，包括商務部長陳德銘、交通運輸部長李盛霖、解放軍總政治部副主任劉振起上將，日前剛率大陸核心智庫訪台的中央黨校原副校長鄭必堅等。

約一百五十名與會者中，中共中央及國務院各部委官員佔到近一百三十人，幾乎所有都委主管涉台事務的副部長都與會。如外交部副部長何亞非、公安部副部長陳智敏，都在本部門分管台港澳事務。而國台辦幾位副主任、所屬各局局長、海協會幾位副會長以及台聯、台盟、民革、僑聯負責人也都悉數到場。顯示出此次會議的高規格與重要地位。雖為「座談會」，不啻為「部署會」與「動員會」。

【本報北京三十日電】

## 王毅：對台工作要「實深細穩」

【本報記者馬浩亮北京三十日電】中央台辦、國台辦主任王毅在座談會上說，當前兩岸關係和平發展形成強勁勢頭，兩岸各領域交流合作全面展開，兩岸交往機制化和制度化進程日趨明朗。要不斷把各項工作做實、做深、做細、做穩，不斷解決前進道路上的各種問題，不斷開創兩岸關係和平發展的新局面。

他說，一年來，兩岸關係在實現歷史性轉折基礎上，步入了和平發展軌道，結出了一系列豐碩成果，取得了突破性進展，保持了正確方向。

國共兩黨和兩岸雙方形成良性互動，推動兩岸關係持續改善和發展；兩岸制度化協商穩步推進，取得一系列新成果；全面直接雙向「三通」得以實現，兩岸經濟關係加快走向正常化、制度化和機制化；兩岸文化教育交流蓬勃開展，增進了對中華民族與文化的認同；兩岸各界交往方

興未艾，大交流局面正在形成；兩岸同胞共克時艱，加深了彼此感情。

王毅表示，一年來兩岸關係的豐富實踐，讓我們積累了有益經驗，使兩岸雙方更加認識到，共同反對「台獨」，堅持「九二共識」是兩岸雙方建立政治互信，加強對話合作的重要基礎；「建立互信、擱置爭議、求同存異、共創雙贏」是兩岸雙方實現良性互動、解決複雜問題的根本思路；「先易後難、先經後政、循序漸進」的做法是推進兩岸關係不斷向前邁進的有效途徑。

他說，取得的突破和成果清楚地告訴我們，改善發展兩岸關係是人心所向、潮流所趨，必將給兩岸民眾帶來越來越多的實際利益，也必將得到兩岸民眾越來越廣泛的支持和參與，這一歷史進程是任何力量都不能也無法阻擋的。